

殷勤的尼希米如何及時採取行動？

「亞達薛西王二十年，尼散月，在王面前擺酒，我拿起酒來奉給王。我素來在王面前沒有愁容。王對我說，你既沒有病，為甚麼面帶愁容呢。這不是別的，必是你心中愁煩。於是我甚懼怕。我對王說，願王萬歲，我列祖墳墓所在的那城荒涼，城門被火焚燒，我豈能面無愁容麼。王問我說，你要求甚麼。於是我默禱天上的神。我對王說，僕人若在王眼前蒙恩，王若喜歡，求王差遣我往猶大，到我列祖墳墓所在的那城去，我好重新建造。」(尼 2:1-5)

大凡能夠轉變時代，帶出影響力的領袖都是殷勤事奉的勇者。尼希米要面對如此艱鉅的任務時，他必須要得到亞達薛西王的支持。他向人求恩惠之前是先向神禱告。因著他與王有美好的關係，他的懇求蒙王應允。

尼希米立刻採取行動，他不是空手回去的，他有智慧地求王下詔書，賜下通行證和施工的建築材料。他知道百姓飽受和倫人參巴拉，並為奴的亞捫人多比雅等人的欺負，這些人也一定會惱怒他，攻擊他。但是有神的應許，他不懼怕。(尼 2:10) 他連夜瞭解狀況之後，召聚眾人，說服他們一同重建耶路撒冷的城牆，免得再受凌辱。(尼 2:17) 尼希米告訴他們，「我神施恩的手怎樣幫助我，並王對我所說的話。他們就說，我們起來建造吧。於是他們奮勇作這善工。」(尼 2:18) 對仇敵參巴拉，多比雅，亞拉伯人基善等人的恐嚇，尼希米回答他們，「天上的神必使我們亨通。我們作他僕人的，要起來建造，你們卻在耶路撒冷無分，無權，無記念。」尼 2:20)

1. 尼希米作事一向殷勤，心中愁煩，就被主人看出。我們在工作上是否殷勤忠心？
2. 王問尼希米說，你要求甚麼。於是尼希米默禱天上的神。我們工作中是否常默禱？
3. 尼希米求王差遣他回猶大，重新建造耶路撒冷。我們也為神的家，謙卑求恩惠嗎？
4. 尼希米作好計畫，求王賜下通行證和施工的建築材料。為神的家我們預備了嗎？
5. 尼希米到了耶路撒冷，勇敢面對敵人的威脅，立刻連夜了解狀況。我們會如此嗎？
6. 尼希米搜集資料後，宣告，神怎樣幫助他，他們就奮勇作善工。我們也如此領導嗎？
7. 尼希米得到神的應許，知道神必使他們亨通。他如何鼓勵受逼迫的領袖們起來？

www.jamessun.net/N16023

門徒訓練 95

2:1 亞達薛西王二十年、尼散月、在王面前擺酒、我拿起酒來奉給王。我素來在王面前沒有愁容。

2:2 王對我說、你既沒有病、為甚麼面帶愁容呢。這不是別的、必是你心中愁煩。於是我甚懼怕。

2:3 我對王說、願王萬歲、我列祖墳墓所在的那城荒涼、城門被火焚燒、我豈能面無愁容麼。

2:4 王問我說、你要求甚麼。於是我默禱天上的神。

2:5 我對王說、僕人若在王眼前蒙恩、王若喜歡、求王差遣我往猶大、到我列祖墳墓所在的那城去、我好重新建造。

2:6 那時王后坐在王的旁邊。王問我說、你去要多少日子、幾時回來。我就定了日期。於是王喜歡差遣我去。

2:7 我又對王說、王若喜歡、求王賜我詔書、通知大河西的省長、准我經過、直到猶大。

2:8 又賜詔書、通知管理王園林的亞薩、使他給我木料、作屬殿營樓之門的橫梁、和城牆、與我自己房屋使用的。王就允准我、因我神施恩的手幫助我。

2:9 王派了軍長、和馬兵護送我。我到了河西的省長那裏、將王的詔書交給他們。

2:10 和倫人參巴拉、並為奴的亞捫人多比雅、聽見有人來為以色列人求好處、就甚惱怒。

2:11 我到了耶路撒冷、在那裏住了三日。

2:12 我夜間起來、有幾個人也一同起來。但神使我心裏要為耶路撒冷作甚麼事、我並沒有告訴人。除了我騎的牲口以外、也沒有別的牲口在我那裏。

2:13 當夜我出了谷門、往野狗井去、到了糞廠門、察看耶路撒冷的城牆、見城牆拆毀、城門被火焚燒。

2:14 我又往前、到了泉門、和王池。但所騎的牲口沒有地方過去。

2:15 於是夜間沿溪而上、察看城牆。又轉身、進入谷門、就回來了。

2:16 我往那裏去、我作甚麼事、官長都不知道。我還沒有告訴猶大平民、祭司、貴冑、官長、和其餘作工的人。

2:17 以後、我對他們說、我們所遭的難、耶路撒冷怎樣荒涼、城門被火焚燒、你們都看見了。來吧、我們重建耶路撒冷的城牆、免得再受凌辱。

2:18 我告訴他們我神施恩的手怎樣幫助我、並王對我所說的話。他們就說、我們起來建造吧。於是他們奮勇作這善工。

2:19 但和倫人參巴拉、並為奴的亞捫人多比雅、和亞拉伯人基善、聽見就嗤笑我們、藐視我們、說、你們作甚麼呢。要背叛王麼。

2:20 我回答他們說、天上的神必使我們亨通。我們作他僕人的、要起來建造。你們卻在耶路撒冷無分、無權、無記念。